

四川长虹定向增发带来“军工概念”

◎本报记者 田立民

在明确战略投资者微软(中国)有限公司将以6.27元/股认购1500万股公司非公开发行股份之后,四川长虹今日公告,长虹集团将以现金和资产按照6.27元/股的价格认购本次公司非公开发行股份,具体认购比例为公司本次非公开发行股份数量的30.59%,其中,长虹集团以经评估价值为3.33亿元的四川长虹电源有限责任公司100%股权转让给公司,认购本次非公开发行股份,不足部分长虹集团将以现金认购。

长虹集团、微软(中国)有限公司认购完本次非公开发行股份后的剩余股份由其他机构投资者认购。

四川长虹对此次非公开发行的募集资金用途进行了相应修正和补充,募投项目分别为以19.04亿元收购Sterope Investments B.V.公司75%的股权项目,以2亿元与微软合作家庭数字媒体中心(Media Galaxy)项目,以3.33亿元收购四川长虹电源有限责任公司100%股权项目,投入2亿元建设PDP保护屏项目,以及

补充流动资金1.63亿元。上述项目募集资金总额合计为28亿元,项目总投资不足部分由四川长虹自筹资金解决。

收购四川长虹电源有限责任公司100%股权项目,将给四川长虹带来了“军工概念”。电源公司是长虹集团的全资子公司,中国最早研制、生产碱性蓄电池的军工企业之一,拥有发泡式镍正极、粘结式贮氢负电极、金属氢化物镍电池、聚合物锂离子电池的生产制造技术和批量生产能力,是国家指定的航空用锌银、镉镍蓄电池和通讯器材用镉镍、氢镍蓄电池定点生产厂家,拥有国家专用电子元器件制造厂生产线认证合格证书和专用电子元器件质量认证合格证书,并通过中国民用航空总局适航认证。

目前,电源公司电源产品年生产能力可达6000万VAh,年产值可达6.5亿元左右。公司研制、生产、经营的产品门类涉及镉镍电池、铁镍电池、锌银电池、镍-金属氢化物电池、聚合物锂离子电池、极板、电源系统、充电器等多个系列、600多个品种,产品品质均高于国家标准和IEC标准。

四川长虹表示,电源公司在军用、民用电源领域具有很强的竞争优势,收购电源公司100%股权有利于四川长虹进一步拓展军工产业,并提高公司在二次电源领域核心竞争力,提高自主创新能力。

据介绍,Sterope Investments B.V.公司为控股公司,其主要资产是对Orion PDP公司的长期投资,持股比例为100%。2006年,Orion PDP公司实现净利润22344607.39元。截至2007年3月31日,Sterope公司合并报表净资产账面值为13659946.23元。四川长虹意在通过收购Sterope公司75%股权实际控制Orion PDP公司,不仅可以实现长虹向上游关键部件领域突破,在一定程度上掌握、控制上游资源,同时还可缩短公司在PDP关键技术领域同日韩同行业之间的差距,提高自主创新能力。

四川长虹与微软合作的家庭数字媒体中心(Media Galaxy)项目,是将家庭PC电脑、家庭消费电子设备和基于互联网的内容服务平台连接起来,实现多媒体信息共享的系统。该项目首期投资25000万元,拟投入募集资金20000

万元,项目所需的其他资金将由四川长虹与包括微软在内的其他投资者共同以自筹的方式解决,将开发提供连接家庭中各数字设备的数据娱乐产品。该项目静态投资回收期(不含建设期)约4年,预计2008年至2012年平均年净利润为7800万元左右,投资回报率为31.2%。长虹称,该项目有利于公司向“3C”产业转型,有利于提高本公司产品的综合竞争能力。

PDP保护屏项目属于国家重大产业化项目重点支持领域,符合国家高技术产业发展规划,拟建成一个具有年产300万片PDP保护屏生产能力的生产基地,以满足公司自身等离子生产线的需要及其他客户的需求。该项目总投资40000万元,拟投入募集资金20000万元,项目达产后预计年销售收入7.5亿元左右,年均利润1.4亿元左右,项目投资回收期4.03年(含建设期),项目财务内部收益率为30%。长虹将通过该项目的建设,在实现自身产业发展战略规划、掌控PDP的关键器件和技术方面得到有力支持,并进一步提高自主技术创新能力与竞争能力。

合力叉车实现“数字化”

◎本报记者 张侃

安徽合力近日推出的10t配CUMMINS电控发动机叉车成功采用了CanBus总线,这标志着合力叉车产品高附加值的又一次重大提升。

早在2006年,合力已成功在AC控制的电动叉车上应用了CanBus总线。据介绍,CAN-BUS控制器局域网络总线技术(ControllerAreaNetwork-BUS)已经成为判断一部车辆是否“数字化”的一个重要标志。CAN-BUS是一种实时的数据总线技术,通过遍布车身的传感器,在收集到车辆行驶的各种信息后,不需要给出信号接收者的地址,信号发送者就可以将安全编码后的数据发送给所有的接收者,以短帧多发的方式实现数据的高实时性;高速的CAN-BUS每毫秒内可以传送32字节的有效数据,每个信号接收者从总线上自行读取其所需的数据。

目前许多高档汽车都采用了此项技术。继在AC控制的电动叉车上成功应用CanBus总线之后,合力又推出的10t配CUMMINS电控发动机叉车也成功采用了CanBus总线,并将逐步在其类型的内燃叉车上推广。

东软“创影”高调亮相

◎本报记者 唐学良

东软医疗主持召开的东软“创影”系列磁共振(MRI)产品“品剑会”日前在沈阳东软软件园隆重举行。来自全国各地的行业专家及医院代表近400人出席大会。

东软医疗推出的“创影”系列MRI产品,是东软与飞利浦共同投资建立面向全球的研发生产基地以来,在MRI产品领域的成功实现技术融合,充分融合飞利浦超导磁共振先进硬件技术和东软先进永磁磁体技术精华。东软“创影”系列MRI产品所采用的业界公认的高质量磁体和多项专利的磁体技术,其中一体化铸造技术、去涡流技术和自屏蔽技术等,确保了优异的图像质量和扫描速度及高级序列的出色完成。最大功率为6KW的射频系统,相控阵线圈,超大容量的计算机系统为业界配置最高,极速重建处理器等,使得该系统临床应用软件都能很好实现。

东软集团副总裁兼东软医疗总裁郑全录表示,东软医疗将通过不断提升技术创新和质量,致力于成为具有世界影响力的医疗系统和数字化医院解决方案的提供商。

■价值看点

上海医药“借船出海” 加快国际化进程

◎本报记者 李锐

上海医药昨日召开的2006年度股东大会通过一项《关于与日本铃谦株式会社合资设立上海铃谦沪中医药有限公司》的议案。上海医药(集团)有限公司副总裁徐国雄表示,虽然为期两年的谈判工作并不容易,但是外资的引入必将提升公司药品分销业务核心竞争力、提高公司医药商业的营运能力。

日本铃谦株式会社系日本第二大药品流通企业,成立于1932年,在东京、名古屋和札幌三地证券交易所上市。该公司业务涉及药品分销、药品制造、医疗器械制造、医疗服务等领域。其中,药品分销为其核心业务,在业务构成中占92.46%。据介绍,此次设立的合资公司以上海医药控股子公司沪中医药公司和青岛国风医药为基础,日本铃谦出资约1.35亿元人民币,双方各持有合资公司50%的股权,公司设立后,管理构架将采用轮换制,一方委派董事长与财务总监,另一方委派副董事长与CEO,每四年轮换一次,经营管理机构采用“CEO+区域总经理”模式。同时,为进一步保障上海医药利益、合资企业发展及员工权益,双方定制了资源引进计划,日本铃谦将按双方约定的年销售金额引进进口药品,并保持持续增长;双方还制定了合资企业与上海医药之间综合服务收费的计划。当合资企业年实现净利润额不低于原上海沪中2005年净利润的条件下,上海医药可向其收取服务费用,收费标准为2900万元。其中变动费用按销售收入的一定比例收取,并按其销售收入增减而增减,收费标准为20年。

据了解,目前,合资双方已经确定了增值服务与分销管理技术引进计划,分步引进销售支持系统、咨询管理系统和系列增值服务等重要经营资源。公司表示,合资公司的设立,对推进上海医药国际化战略、加快医药分销国际化步伐,构筑引进、消化并创新国际医药分销先进理念与模式的平台具有积极的意义。公司设立后,上海医药将借船出海,逐步开拓海外分销渠道,直接引进先进管理模式和增值服服务技术等重要经营资源,实现国内外联动。

上海医药表示,公司将在战略、资本、业务三个层面加大国际化的推进力度。此次与日本铃谦合作,必将为上海医药巩固行业领先地位、提升企业市场价值带来积极意义;在业务合作上,公司一方面力求在国际中低端市场的品种注册、合同加工项目中取得突破,为开拓高端市场寻求快速切入的机会;另一方面,公司积极开拓国际业务合作渠道,全力实现工业国际加工(OEM)和处方药原料目标,提升公司工业制造能级,为公司盈利结构的优化创造条件;目前公司的前期谈判和生产准备正在有序进行之中。此外,公司投资2.7亿元的现代物流中心目前已经建成,具有150亿元销售额规模的配送能力,未来将逐渐演变为第三方物流,这也将成为公司未来重要的利润增长点。

水泥出口退税归零无碍行业景气回升



◎本报记者 袁小可

平衡国内需求,纷纷加大了出口的力度。据了解,目前普通水泥的出口离岸价格35至40美元/吨,而美国市场的水泥零售价已在每吨90至110美元间,出口动力十分明显。

王金祥表示,考虑到美国约每吨40美元的海运费及经销商的利润空间,11%的出口退税全部取消,如果要想通过提价来完全消化不利影响是不可能的,但部分提价抵消不利影响的可能性还是存在的。同时,随着国内水泥价格的持续回升,美国市场需求的下降、中东新生产线的投产及国际航运价格的居高不下,水泥出口量将会出现下降。

三大公司影响不一

目前水泥上市公司中,2006年出口量比较大的主要是海螺水泥、华新水泥及冀东水泥,去年这几家公司水泥出口销量占总销量分别为20%、10%、10%左右。受此次出口退税取消影响,三家公司受影响的程度略有不一。

国金证券研究员陈东表示,海螺水泥目前的出口比例在18%左右,毛利率在34%,利润率

率为14%左右,而华新水泥与冀东水泥的产品出口比例则相对较小,维持在3%左右,但产品的利润率较高,分别为5%和10%。

王金祥提出,由于冀东水泥看好国内市场,2007年基本没有计划出口,2006年一季度公司出口了40万吨水泥,但2007年一季度公司则改出口为冬储,随着出口退税的取消,公司就更不可能出口。因此,出口退税对冀东水泥基本没有影响;华新水泥去年出口了129万吨,今年上半年已经减少了出口量约40至50万吨,预计下半年还会继续减少出口量,“我们假设公司2007年下半年出口40万吨左右,假设公司提价10元/吨消化不利影响,那么出口退税取消影响不是很大”。王金祥表示,“对于去年出口水泥1396万吨的海螺水泥,公司曾预计今年上半年出口600至700万吨,假设公司下半年继续出口600万吨,公司也将每吨提价10元消化不利影响。

上市公司积极接招

“出口退税的取消不影响公司明年的收益。”上周,海螺水泥在上海召开的推介会上,公司高管已就此次取消出口退税作出表态,认为这个事件对公司的影响并不大,甚至可以说非常小。该高管表示,公司的出口仅是作为对国内市场不景气状态时的一种平衡,虽然海螺水泥目前出口量占到公司销量的19%左右,但是随着国内市场盈利逐步好转而出口盈利可能下降的情况下,公司完全有可能加大国内销售而适当减少出口。此外,公司强调,公司的目标市场是美国,美国的水泥价格是我国水泥价格的4倍以上,公司也完全有可能通过提价将出口退税取消的影响转移到下游客户。

尽管在研究员的测算中,三家主要水泥上市公司今年净利影响将下降0.9%至3.5%不等,但业内人士仍表示,由于国内的水泥行业的景气仍在持续回升,水泥价格回暖,以及行业即将拉开的并购序幕,水泥企业在国际市场表现仍有可能超过预期。

新疆天宏缘何退出造纸业进军棉纺织

◎本报记者 王伟丽

日前,新疆天宏发布公告称,资产重组及定向增发完成后,新疆天宏的经营将转型为棉纺行业,棉纺生产能力将达到20多万吨。新疆天宏退出造纸业。

新疆天宏董事长王世超在接受采访时表

示,将以控股子公司新疆天宏新八棉产业有限

责任公司为龙头,实现新疆天宏的产业转型。

而事实上,从2004年起,棉纺行业在经营业务中所占比例在逐渐增加。

造纸难越两大障碍

放弃原有的造纸业务,完全涉足另外一个领域没有风险么?王世超解释,造纸业所存在的问题难以解决,制约了上市公司的发展。

他说,造纸行业有两个问题制约着新疆天宏将其做大做强,一是原料匮乏问题。新疆天宏在上市之初曾就原料缺乏将对公司的影响做过表述,还提出了解决办法。但事实上,这一问题一直没有得到解决。因运输市场的变化及原料集散地分散,造成组织原料运力跟不上,再加上气候的影响,原料紧缺一直使新疆天宏的造纸生产线停机歇业。而募集资金投向中为解决原料而设立的野生芨芨草开发种植基地建设项目,也未能达到预期的目的和收益。

二是环保问题。因湖南省人民政府文件规定,2007年3月31日前对污染物排放不能稳定达标的造纸企业一律停止生产。曾占新疆天宏造纸业务收入二分之一以上的常德天宏纸

高品质生产提升效益

但是,新疆天宏目前的棉纺产品主要是棉纺行业的上游产品,在投资者的眼中,这是劳动密集型、利润低、投资得不到更多回报的代名词。这些问题新疆天宏是如何看待得呢?

对于这些问题,王世超也早就想到了。他认为,先进的设备是优质产品的保障。天宏新八棉自建立时,就明确目标,要建立一家拥有国内一流、世界领先纺织技术、设备和高附加值产品的现代棉纺企业。一期工程5万锭转杯纺车间和二期5万锭气流纺车间,关键设备和部件均选用国内、德国、瑞士、日本、意大利等世界先进纺机配置,一期工程5万锭转杯纺车间是目前世界最先进的高速高效全自动转杯纺纱生产线。

目前天宏纺织的产品主要以高档纱线和高精梳纱线为主,80%的产品达到了定单生产。因产品质量有保证,在市场上逐渐有了名气。一些江浙客户直接将资金投入到原料采购。谈起目前的销售情况,李强笑了,以前是全国找客户,现在是客户候在门口要产品啊。

“造纸业还做么?”记者问,王世超肯定地说,造纸产业由大股东继续做,新疆天宏彻底退出造纸业。他表示,资产重组完成后,棉纺业将成为公司的主营业务,以后还要继续采取投资主体多元化的形式打造20万锭轻纺项目,在“十一五”期间完成60万锭的建设目标,形成纺织、织布、印染、成衣生产一体化的棉纺业产业链。